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G
E

T
T

Y
 IM

A
G

E
S

MEDIATIEDOT
2026

http://fillari-lehti.fi
http://fillarifoorumi.fi


Fillarin eri mediat antavat lukijalle tietoa ja 
elämyksiä enemmän ja monipuolisemmin kuin 
koskaan aiemmin.

Mainostajille Fillari tarjoaa erinomaiset 
mahdollisuudet tavoittaa ostovoimaisen lukija­
kunnan ja suuren määrän sitoutuneita pyöräilyn 
harrastajia. 

Fillari on ainut Suomessa ilmestyvä pyöräilyn 
harrastelehti.

Tarjoamme fillari-lehti.fi-sivustomme 
kautta mainostajiemme käyttöön suositun 
fillarifoorumi.fi:n rinnalle lisäkanavan tavoittaa 
pyöräilyn harrastajia. 

Lukijatutkimuksemme perusteella Fillarin 
lukijat ja heidän perheensä ovat erittäin otollista 
kohderyhmää. He harrastavat pyöräilyn eri lajeja 
ja muotoja aktiivisesti ja monipuolisesti sekä 
käyttävät harrastukseensa paljon rahaa. Fillarin 
lukijat vaikuttavat vahvasti myös lähipiiriensä 
pyöräilyyn liittyviin hankintoihin. 

Lukijatutkimukseen voit tutustua kokonaisuu­
dessaan täällä: fillari-lehti.fi/mediatiedot/

Fillarin mediatuotteissa mainoksesi on 
takuuvarmasti oikeassa paikassa.

Fillari on 
suomalaisten 

pyöräilyn 
harrastajien 
ykkösmedia! 
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PYÖRÄLLÄ PÄÄSTÄÄN

Kuka olet?

Tom Nylund, reipas helsinkiläinen mies, 
joka pyöräilee paljon.

Mikä sai sinut rakastumaan pyöräilyyn?

Muistan, kuinka lapsena pyöräily oli yhtä kuin va-
paus liikkua. Myöhemmin siitä tuli  motocrossin 
leikkimistä mudassa, ja samalla polulla olen 
edelleen. Ajan vieläkin lätäköistä ja nauran.

Millainen rooli pyöräilyllä on elämässäsi?

Iso. Se on toki osittain työtä, kun tekee videoita ja 
TV-juttuja aiheesta. Välillä myös opetan ja opas-
tan. Mutta kyllä pyöräily on aina ollut isosti läsnä. 
Välillä se on muuttanut muotoaan siten, että joku 
pyöräilylaji on saanut enemmän huomio ta kuin 
joku toinen. Ja onhan se minulle ja perheelleni 
tärkeä liikuntamuoto ja liikkumistapa.

Miten pyöräily on  
muuttanut sinua ja elämääsi?

Suurin muutos oli kai se, kun aikoinaan löysin 
kumppanin, joka piti pyöräilystä. Hänestä tuli 
himopyöräilijä ja nykyään olemme pyöräilevä 
perhe. On hauskaa, kun voi ajaa päivälenkkejä ja 
käydä kisoissa yhdessä.
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Toimitus 
Päätoimittaja Ilkka Järvimäki  
ilkka.jarvimaki@fillari-lehti.fi  
040 521 3105 

Kustantaja 
100rpm Media Oy 
Toimitusjohtaja Markku Pulkkinen 
markku.pulkkinen@fillari-lehti.fi  
040 966 3417

Mediamyynti 
Lasse Kankaanpää 
lasse.kankaanpaa@fillari-lehti.fi  
045 899 9929 

Taitto 
CheckPoint Production Oy  
info@checkpoint.fi  
010 239 0190

Paino 
Printall AS
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PAINETTU LEHTI / DIGITAALINEN NÄKÖISLEHTI

Aineisto
Ensisijaisesti korkearesoluutioinen PDF. 
Vaihtoehtoisesti JPG- tai TIFF-tiedosto. 
Aineiston mukana toimitettava vedos 
ja tiedot käytetyistä ohjelmista ja teksti­
tyypeistä.

HUOM! Fillari-lehden digitaalisen näköis­
lehden (lehtiluukku.fi/lehdet/fillari/) mai­
noksissa olevat nettiosoitteet ja QR-koodit 
ovat aktiivisia elementtejä ja ne linkite­
tään automaattisesti taitossa. Jos haluat 
esimerkiksi mainoksessa olevan kuvan 
tai logon toimivan linkkinä, niin toimi­
ta mainoksen mukana selkeä ohjeistus 
halutusta toiminteesta ja linkki haluttuun 
kohdeosoitteeseen.

NUMERO ILMESTYY* VALMIS AINEISTO

1 4.3. 11.2.

2 6.5. 15.4.

3 1.7. 10.6.

4 23.9. 2.9.

5 2.12. 11.11.

* �Alustavan suunnitelman mukaan.  
Fillari-lehti pidättää itsellään oikeudet muutoksiin  
teemoissa ja ilmestymispäivissä.

Fillarin lukijoista 39,6% 
omistaa neljä tai useamman 

harrastepolkupyörän. 
Yhden pyörän omistaa 

vain 7,3% lukijoistamme.

Fillarin lukijatutkimus 2023

Fillari on Suomen johtava pyöräilymedia. Painettu lehti 
ilmestyy viisi kertaa vuodessa ja tavoittaa yli 20 000 aktiivista 
lukijaa. Lehti on luettavissa myös digitaalisena näköisversiona 
Lehtiluukun palvelussa selaimella tai sovelluksella. Lehtiluukun 
arkistosta löytyvät Fillari-lehden kaikki numerot 2007 vuodesta 
alkaen. Lehtiarkisto on kestotilaajien käytössä maksutta ja 
muidenkin tilattavissa ja ostettavissa.

Aineistopäivämäärät 2026 Aineisto-ohjeet

Värinmääritys
CMYK

Resoluutio
300 dpi

Painon väriprofiili
ISO Coated v2 300%

Leikkuvara
3 mm joka suuntaan

Aineiston nimeäminen
Ilmoittaja, lehden numero  
ja aineiston koko, esimerkiksi:  
IlmoittajaX_fillari01–210x297.pdf

Aineiston toimitus
Sähköpostilla osoitteeseen:  
lasse.kankaanpaa@fillari-lehti.fi

http://lehtiluukku.fi/lehdet/fillari/
mailto:lasse.kankaanpaa%40fillari-lehti.fi?subject=


2/1 aukeama 1/1 kokosivu 1/1 takakansi 1/2 sivu (vaaka) 1/2 sivu (pysty) 1/4 sivu 1/8 sivu

Koko 420 mm x 297 mm* 210 mm x 297 mm* 210 mm x 267 mm* 210 mm x 148 mm* 105 mm x 297 mm* 87 mm x 126 mm 87 mm x 60 mm

Hinta 3 427 € 2 142 € 2 300 € 1 392 € 1 392 € 834 € 458 €

* Lisäksi leikkuuvara 3 mm

PAINETTU LEHTI / DIGITAALINEN NÄKÖISLEHTI

KOKO HINTA (€)

2/1 3 427,00

Avausaukeama 3 650,00

1/1 2 142,00

Takakansi 2 300,00 

1/2 1 392,00

1/4 834,00

1/8 458,00

	y Määräpaikkalisä +10 % (esimerkiksi 2- ja 3-kansi)
	y Hinnat edellyttävät painovalmista digitaalista aineistoa. 
	y Hintoihin lisätään arvonlisävero 25,5 %. 
	y Maksuehto: 14 päivää netto. Yliaikakorko määräytyy 

lain mukaan. 
	y Mediatoimistoalennus 15 % auktorisoiduille 

mediatoimistoille painovalmiista aineistosta. 
	y Pyydä vuosisopimustarjous mediamyynniltämme.
	y Liitteet, muut ilmoituskoot ja luovat ratkaisut 

(advertoriaalit tms.): pyydä tarjous ja katso 
esimerkkihinnoittelu seuraavalta sivulta.

Toisto lisää  
mainonnan tehoa. 

Pyydä vuosisopimus­
tarjous media­
myynniltämme.

Ilmoitushinnat ja -koot



ADVERTORIAALIT

Julkaisu lehdessä
	y Sivu: Tuotannon hinta 450 € + ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama: Tuotannon hinta 750 € + ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama + sivu: Tuotannon hinta 950 € + ilmoitustilan hinta.
	y Kaksi aukeamaa: Tuotannon hinta 1 050 € + ilmoitustilan hinta.

Julkaisu lehdessä ja fillari-lehti.fi-nettisivulla
	y Sivu: Tuotannon hinta 655 € + lehden ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama: Tuotannon hinta 1 090 € + lehden ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama + sivu: Tuotannon hinta 1 380 € + lehden ilmoitustilan hinta.
	y Kaksi aukeamaa: Tuotannon hinta 1 525 € + lehden ilmoitustilan hinta.

Julkaisu Fillari-lehti.fi nettisivulla
	y Pyydä tarjous!

HUOM! Toimitus tarkistaa ja hyväksyy tekstin. Mikäli asiakkaan toimittama teksti ei 
ole sujuvaa, tai kieliopillisesti virheetöntä ja edellyttää toimitukselta editointia, muuttuu 
hinnoittelu muuttuu kohdan 2 mukaiseksi.

Kaikkiin hintoihin lisätään voimassa oleva arvonlisävero.

Advertoriaali on mainos, joka on tehty journalistisen 
artikkelin muotoon ja varustetaan merkinnällä 
ILMOITUS tai MAINOS. Advertoriaalin tekstit ja 
kuvat voi toimittaa asiakas tai ne voidaan tuottaa 
Fillarin toimituksessa. Graafinen tuotanto tehdään 
Fillarin toimituksessa. 

Arviot advertoriaalien merkkimääristä 
(välilyönteineen): Riippuen kuvien määrästä ja 
koosta 1/1 sivu noin 1 500 merkkiä ja aukeama 
(2/1 sivua) noin 2 000–3 000 merkkiä.

Seuraavassa eri vaihtoehtojen esimerkkihintoja:

Julkaisu lehdessä
	y Sivu: Tuotannon hinta 850 € + ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama: Tuotannon hinta 1 150 € + ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama + sivu: Tuotannon hinta 1 350 € + ilmoitustilan hinta.
	y Kaksi aukeamaa: Tuotannon hinta 1450 € + ilmoitustilan hinta.

Julkaisu lehdessä ja Fillari-lehti.fi nettisivulla
	y Sivu: Tuotannon hinta 1 055 € + ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama: Tuotannon hinta 1 490 € + ilmoitustilan hinta.
	y Aukeama + sivu: Tuotannon hinta 1 780 € + ilmoitustilan hinta.
	y Kaksi aukeamaa: Tuotannon hinta 1 925 € + ilmoitustilan hinta.

Julkaisu Fillari-lehti.fi nettisivulla
	y Pyydä tarjous!

HUOM! Kaiken työstettävän materiaalin tulee olla toimituksessa 14 päivää ennen media­
kortissa ilmoitettua ilmoitusten aineistopäivää, tai nettiaineiston julkaisupäivää. Tarkistus­
vedos tulee asiakkaalle 7 päivää ennen ilmoitusten aineistopäivää, jonka jälkeen korjaukset 
täytyy tehdä viimeistään 2 päivää ennen ilmoitusten aineistopäivää.

Kaikkiin hintoihin lisätään voimassa oleva arvonlisävero.

Advertoriaalit

Uutta!

1. Asiakas toimittaa kuvat ja tekstin 2. Toimitus tekee tekstit, asiakas toimittaa kuvat



DIGITAALISET PALVELUT

Digitaalisia 
markkinapaikkoja 

on tarjolla rajoitetusti. 
Esimerkiksi Fillarifoorumin 

mainospaikat myydään 
usein loppuun. Teethän 

varauksesi heti, kun toivottu 
markkinointiajankohta 

on tiedossa.

Huom!

fillarifoorumi.fi
	y Banneri sivun yläosassa, näkyy kaikilla sivuilla.  

Koko 250 x 250 pikseliä. Hinta 280 € / viikko
	y Banneri sivun alareunassa, näkyy etusivulla.  

Koko 250 x 250 pikseliä. Hinta 195 € / viikko
	y Pieni banneri ylhäällä foorumin logon oikealla 

puolella, näkyy kaikilla sivuilla.  
Koko 450 x 60 pikseliä. Hinta 205 € / viikko

Muut digitaaliset palvelut 
	y Pyydä tarjous ja esittely mediamyynnistämme.

fillari-lehti.fi
	y Jättibanneri sivun yläreunassa. Skaalautuu 

automaattisesti näytön kuvasuhteen mukaan.  
Koko 1500 x 660 pikseliä. Hinta 310 € / viikko
	y Pystybanneri sivun oikeassa laidassa.  

Koko 300 x 680 pikseliä. Hinta 185 € / viikko
	y Banneri sivun keskiosassa tai alareunassa.  

Koko 250 x 250 pikseliä. Hinta 130 € / viikko
	y UUTTA: Advertoriaalien esimerkkihintoja löytyy 

tämän mediakortin aiemmilta sivuilta.
	y Hintoihin lisätään arvonlisävero 25,5 %.

	y Bannerin tiedostomuodot: jpg, gif tai png-
kuvat sekä animoitu gif. Tiedoston koko saa 
olla enintään 100 kilotavua, paitsi 1500 x 660 
ja 300 x 680 pikselin bannereissa enintään 
400 kilotavua.

	y Aineistojen toimitus osoitteeseen 
lasse.kankaanpaa@fillari-lehti.fi

Hinnat ja koot

Aineisto-ohjeet

http://fillarifoorumi.fi
http://fillari-lehti.fi
mailto:lasse.kankaanpaa%40fillari-lehti.fi?subject=


Muutamia esimerkkejä 
fillarifoorumi.fi:n vetovoimasta:

Pyöräsuosituksia osion  
”Gravel grinding” -fillarit 

-keskusteluketjua on käyty lukemassa 
yli 4,8 miljoonaa kertaa ja kommentteja 

ketjussa on lähes 15 500. 

Sähköavusteiset pyörät -osion 
”Sähkömaastopyöräehdotuksia” 

-keskusteluketjua on käyty lukemassa 
lähes 960 000 kertaa ja kommentteja 

ketjussa on noin 2 200. 

Kaupat-osion ”Alennusmyynnit”  
-keskusteluketjua on käyty lukemassa 

lähes 5,1 miljoonaa kertaa ja kommentteja 
ketjussa on yli 7 700.

Varusteet-osion “Syksy tulee, valoa!”  
-keskusteluketjua on käyty lukemassa 

lähes 5,5 miljoonaa kertaa ja 
kommentteja ketjussa on yli 13 300.

Fillarifoorumi
Fillarifoorumi.fi on Suomen suosituin polkupyöräilyn sosiaalinen media. 
Fillarifoorumilla on yli 30 000 rekisteröitynyttä käyttäjää ja määrä kasvaa 
päivittäin. Eri IP-osoitteista tehdyt käynnit ovat ylittäneet kuukausi­
tasolla parhaimmillaan 100 000:n rajapyykin. Foorumilla vierailee jossain 
vaiheessa lähes jokainen suomalainen pyöräilyn harrastaja. Fillarifoorumi 
tarjoaa mainostajalle massiivisen määrän ostoaikeissa olevia harrastajia.

Nettisivut
Nettisivumme (fillari-lehti.fi) ovat uudistuneet. Niiden kautta voi 
muun muassa lukea ajankohtaisista teemoista ja tehdä kätevästi lehden 
tilauksen. Pyydä lisätietoja ja tarjous mainosvaihtoehdoista. 

Uutena palveluna tarjoamme myös nettisivuillemme mahdollisuutta 
advertoriaaleihin. Lisätietoja tästä löytyy mediakortin edelliseltä sivulta.

Näköislehden erikoispainos
Fillari-lehden näköislehdestä on mahdollista tuottaa erikoispainos 
mainostajalle siten, että digitaaliseen lehteen lisätään esimerkiksi 
yksi ilmoitusaukeama ja mainostajan tervehdys alkusivuille. 
Erikoispainosta voi mainostaja jakaa haluamalleen kohderyhmälle 
ilmoittamalla lukemiseen oikeuttavan koodin. Kysy lisää tästä 
mahdollisuudesta mediamyynniltämme.

Sosiaalinen media
Tarjoamme markkinointiyhteistyötä myös sosiaalisen median 
kanaviemme välityksellä. Kysy lisää somekanaviemme hyödyntämis­
tavoista tai esitä oma kampanjaideasi mediamyynnillemme.

DIGITAALISET PALVELUT

Fillarifoorumin 
käyttäjiistä 71% kertoo 

tärkeimmäksi yksittäiseksi 
syyksi vierailla foorumilla 

pyörien tai varusteiden 
ostosuosituksien etsimisen.

Fillarin lukijatutkimus 2023

Tuotevalikoima

http://fillarifoorumi.fi
http://fillarifoorumi.fi
http://fillari-lehti.fi


vaikeaa, kasvaa samalla myös kynnys päästä lajiin 
sisään.

Tyytymättömyys saatavilla oleviin vaatteisiin 
voikin vaikuttaa liikunnasta saatuihin kokemuk-
siin ja vähentää motivaatiota harrastaa liikuntaa, 
havaittiin pluskokoisia naisliikkujia seuranneessa 
yhdysvaltalaistutkimuksessa. Tutkimus on julkaistu 
vuonna 2024 Sex Roles -julkaisussa.

Laadukkaiden varusteiden puutteesta voi syntyä 
myös kierre: jos naisille ei esimerkiksi ole sopivia 
suojavarusteita, he eivät pysty osallistumaan lajiin 
samoissa määrin, jolloin valmistajille ei myöskään 
synny kannustinta valmistaa naisten tarpeisiin 
suunniteltuja varusteita.

No Gods No Mastersin ideologiaan kuuluu, että 
laatu ei saa olla vain ammattilaisten yksinoikeus, 

Milly de Mori kertoo. Hänellä on aiheesta oman 
pyöräilyuransa alusta omakohtaista kokemusta.

– Olin rakastunut pyöräilyyn ja halusin muka-
vuutta, en aloittelijatason varusteita. Kalliit pyöräi-
lyshortsit olivat yksi elämäni parhaista hankinnoista.

Laadun puolesta liputtavat myös Studio Tintin 
suunnittelijat.

– Jos on investoinut tuhansia euroja pyörään, 
odottaa varmasti parasta myös varusteiltaan, 
Mattila-Kämäräinen toteaa.

Naisten urheilumarkkina kasvaa
Naisten osuus nousee vauhdilla pyöräilyssä, kuten 
monissa muissakin lajeissa. Arvioiden mukaan 
naisten urheilun markkina kasvaa tällä hetkellä 
40 prosenttia nopeammin kuin urheilumarkkina 
kokonaisuudessaan.

Odotettavissa siis on, että harrastajamäärien 
kasvaessa saataville tulee myös entistä enemmän 
erilaisille kehoille sopivia vaatteita ja varusteita.

– Ennen miehille tehtiin hyviä varusteita ja 
naisil le nättejä mutta teknisesti huonompia varus-
teita. Jos tänä päivänä tekee niin, jää kisassa toiseksi, 
Mari Talka toteaa.

Pyöräilyvaatteiden monipuolistumisen puolella 
on tällä hetkellä myös toinen, yllättäväkin ilmiö: 
pyöräilyvaatteet ovat nyt kuumaa muotia.

– Lycrapuoli määrittää muotokielellään nyt sitä, 
mitä suunnittelussa tapahtuu. Monet muotibrändit 
katsovat nyt pyöräilystä mallia. \\

Artikkelissa on käytetty lähteenä myös Christine 
Yun kirjaa Up to Speed: The Groundbreaking Science 
of Women Athletes sekä Danielle Friedmanin kirjaa 
Let’s Get Physical: How Women Discovered Exercise 
and Reshaped the World.

Laatuvarusteita 
naisille
Markkinoilta alkaa löytyä entistä enemmän 
naisten tarpeisiin suunniteltuja tuotteita. 
Tässä joitakin Fillarin lukijoiden ja 
toimituksen suosikkeja.

Naisten urheilun markkina  
kasvaa tällä hetkellä 40 prosenttia 
nopeammin kuin urheilumarkkina 

kokonaisuudessaan.

Rab  
Cinder Cargo Bib Shorts

GRAVELPYÖRÄILYHOUSUISSA on monta taskua sekä drop seat 
-toiminto nopeita vessakäyntejä varten. Pehmuste on muotoiltu 
naisen anatomialle. Koot XS–XL.

Muc-Off  
Chamois Cream 
Pour Femme

NAISTEN ANTIBAKTEERINEN säämiskä-
rasva on pH-tasapainotettu ja sisältää 
aloe veraa, taikapähkinää, sheavoita 
ja auringonkukka öljyä. Soveltuu myös 
herkälle iholle.

Leatt  
Chest Protector ReaFlex Women
KEVYT RINTA- JA SELKÄPANSSARI on suunniteltu nimenomaan nais-
kuskeille. Pidempi selkäosa suojaa koko selkää, ja kaulukseen voi 
kiinnittää niskatuen. Kolme kokoa: XXS/XS, S/M ja L.

Troy Lee 
Designs  

Lilium Pant
JOKA SUUNTAAN JOUSTAVASTA 
kankaasta valmistetuissa maasto-

pyöräilyhousuissa on säädettävä 
vyötärö, monta vetoketjutaskua sekä 

tilaa polvisuojille. Koot XS–XL.

Garmin  
HRM Fit
SYKEVYÖ kiinnitetään kolmella klipsillä keski- tai vahvan tason tukea 
tarjoaviin urheiluliiveihin, jolloin se ei hierrä tai lähde valumaan. Laite 
mittaa myös juoksudynamiikkatietoja.

Jelenew  
Pregnancy Cycling Jersey
RASKAANA OLEVILLE KUSKEILLE tarkoitetussa paidassa 
on puolivetoketju ja kasvavalle vatsalle tilaa antava 
leikkaus. Koot XXS–4XL.

Specialized  
Power Comp
ERITYISESTI NAISEN ANATOMIALLE 
muotoilu satula MIMIC-teknologialla 
parantaa verenkiertoa ja auttaa 
minimoimaan turvotusta. Kolme 
leveyttä: 143, 155 ja 168 mm.
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MAAILMAN YMPÄRI

Yhdysvallat tarjoaa pyöräilijöille paljon mahdollisuuksia, mutta 
myös suuria haasteita. Pääsimme maisemien ja tunnelmien lisäksi 

nauttimaan ihmisten ystävällisyydestä ja vieraanvaraisuudesta.

TEKSTI JA KUVAT Hannele Eronen JA Markus Pyöriä

USA:n 
länsiosista 

MANTEREEN ETELÄISIMPÄÄN PISTEESEEN

J ätimme korkeat ja lumiset Kalliovuo-
ret väliin ja kiisimme Las Vegasista 
Denveriin vuokra-autolla. Colora-
dossa säässä tapahtui täyskäännös. 
Olimme tottuneet hikisiin yli 30 
asteen lämpötiloihin ja yhtäkkiä satoi-
kin lunta. Edessämme oli onneksi vain 

lyhyt siirtymä pyörillä kaupungin toiselle puolelle. 
Vaikka olimme varustautuneet siihen, että saisimme 
pyöräillä aina ”Suomen kesässä”, löysimme tuohon 
räntäsateeseen lähes sopivat varusteet pyörälau-
kuistamme. Matka meni hitaasti ja perillä olimme 
läpimärkiä ja kylmissämme, mutta selvisimme.

Denveristä jatkoimme kohti etelää ja siitä alkoi 
matkamme haastavin vastatuuliosuus. Koko 
Coloradon ja New Mexicon osuuden meitä piinasi 
7–9 sekuntimetrin vastainen tuuli, jonka nopeus 
oli puuskissa lähempänä kahtakymmentä metriä 
sekunnissa. Ajoittain tuntui siltä kuin puuskia olisi 
ollut enemmän kuin tasaista vastatuulta. Mäkisissä 
maastoissa matkavauhtimme tippui välillä alle kym-
meneen kilometriin tunnissa.

Vaihdeongelmia ja NBA-koripalloa
Kohteenamme oli Albequerque New Mexicossa, 
mutta halusimme kuitenkin nähdä myös vuoristoa. 
Hieman Colorado Springsin jälkeen tarkoitukse-

namme oli lähteä ylittämään vuoria, mutta Markuk-
sen pyörän vaihteisto aiheutti kuitenkin harmaita 
hiuksia: vaihteet pomppivat, miten halusivat, ja 
lopulta lopettivat toiminnan kokonaan. Pienen 
salapoliisityön jälkeen paikallistimme vian: katken-
nut vaihdevaijeri. Onneksi olimme ottaneet varaosia 
matkaan mukaan ja motellin omistajalta saimme 
lainattua pihdit. Vaihdoimme vaijerin tee-se-itse-
tyylillä motellihuoneessa ja pyörä toimi jälleen kuin 
unelma.

Ennen poistumista Coloradon osavaltiosta 
kävimme vielä ostamassa ylimääräisen pätkän vaih-
devaijeria pyöräliikkeessä Trinidadissa. Kysyimme 
neuvoa yöpymisen suhteen pyöräliikkeen omista-
jalta ja hän ehdotti samantien, että tulisimme heille 
nukkumaan ja viettämään iltaa. NBA:n pudotus-
pelit olivat käynnissä ja osavaltion joukkueella oli 
kutkuttava sarja kesken. Isäntäperhe tarjosi meille 
eväät ja yhdessä heidän ystäviensä kanssa juttelimme 
pelin lomassa matkastamme, pyöräilystä ja Suomes-
ta. Ihmisten ystävällisyys ja halu auttaa on ollut tällä 
matkalla erityisen mieleenpainuvaa.

Pyörät sinisen bussin nokalla
Lopulta ylitimme Kalliovuoret polkemalla Cimar-
ronista Taosiin. Vuoristo tarjosi upeita maisemia ja 
tien vierellä virtaavasta puhtaasta joesta saimme 

Denver

Taos

Austin
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Risen SL-mallit ovat LT-pyöriä kevyt-
rakenteisempiä ja enemmän poluille kuin 

mäkitykitykseen suunnattuja pyöriä. Käyttötarkoi-
tuksesta viestii myös joustomatka, jota on 140 milliä 
molemmissa päissä.

Jousituksesta vastaavat Fox 34 AWL -keula ja 
 Float Performance -iskunvaimennin. Rail-vaimennin-
ta käyttävä keulasta ei löydy lainkaan sisäänpäinvai-
mennuksen säätöä. Seikka ei ollut merkitsevä, sillä 
toiminta oli hyvää vakioasetuksellakin.

Runko on äärimmäisen hienosti viimeistelty. Ensi-
silmäyksellä runkoa voisi luulla hiilikuidusta valmis-
tetuksi. Mitoitus on tehty trail-ajoa silmällä pitäen, 
mistä viestii muun muassa 65,5 asteen ohjainkulma.

Komponentit ovat kauttaaltaan Shimanoa. 
Jarrut ja voimansiirto ovat yhdistelmä SLX-, XT- ja 
Deore-osasarjoja. Race Facen kiekot hyödyntävät 
voimakkaalla offsetilla valmistettuja AR30-vanteita. 
Schwalben Wicked Will -renkaat rullaavat hyvin. 
Kääntöpuolena tulee rajallinen pito sekä renkaiden 
ryhdissä pysyminen kovavauhtisilla osuuksilla ja 
haastavissa maastonkohdissa.

Risessa on Shimanon moottori varustettu RS-
logolla, joka merkitsee Orbean räätälöimää avus-
tusohjelmistoa. Matalammat avustustasot tarjoavat 
miedon ja tasatehoisen avustuksen. Boost-tasolla 
on puolestaan mahdollista valjastaa täysi 85 Nm:n 
vääntökapasiteetti käyttöön.

Rise SL on erityisesti trail-ajoon suunniteltu 
pyörä ja se toimii hyvin poluilla. Alumiinirunko yhdis-
tettynä suureen akkukapasiteettiin tuo mukanaan 
painoa, minkä vuoksi pyörä ei ole yhtä ketterä 
käsiteltävä kuin ryhmän kevyimmät pyörät. Alamäis-
sä Rise SL antaa tasoitusta renkaiden ja rajallisen 
joustomatkan johdosta. \\

Suomessa vielä vähemmän tunnetun 
Stevensin mallisto on laaja ja kattaa myös 

kevytsähkömaasturit. Joustomatkaltaan 
160/150-millinen E-Maverick on tehty vauhdikkaa-
seen trail- tai jossakin määrin jopa enduro-tyyliseen 
ajoon. Myös runkomitoitus tukee tätä käyttötarkoi-
tusta, mistä ovat osoituksena pitkä 495 millin 
reach-mitta ja kohtuullisen loiva 64,5 asteen 
ohjainkulma.

Hiilikuiturunkoinen pyörä on kevyt. Kiekko-
koko on täysi 29 tuumaa. Tämä on tässä luokassa 
harvinai sempi ratkaisu – joskaan ei huono sellainen.

Komponentit ovat laadukkaat. Jarrut ovat 4-män-
täiset Shimano XT:t ja myös vaihtaja ja vipu ovat 
samaa sarjaa. Ainoastaan pakka on SLX-sarjalainen. 
Kiekot ovat päteväksi todetut DT Swiss HX 1700:t. 
Ohjaamon putkiosat ovat Race Face Turbine-R -mallia. 
Pienenä miinuksena komponenteissa on ”vain” 
150 millimetrin vapaaliikkeellä varustettu satulatolppa.

Ajossa E-Maverick vastaa odotuksia. TQ:n 
moottori avustaa mukavasti ja tekee sen melkein 
äänetömästi. Keveytensä ansiosta pyörää pystyy 
käsittelemään melkein akustisen version tavoin. 
Jousitus vaimentaa hyvin iskuja ja pitää pyörän 
ryhdissä kovassakin vauhdissa. 36-sarjan keula 
ja Float X ovat erinomainen valinta – onnistuneen 
4-linkkuratkaisua edustavan jousitusrakenteen 
lisäksi. Schwalben Magic Mary -renkaat tarjoavat 
mukavan yhdistelmän pitoa ja ainakin kohtuullista 
rullaavuutta.

Parhaimmillaan E-Maverick on vaihtelevassa 
maastoajossa. HPR50-moottori on tällaisessa käytös-
sä vahvimmillaan. Laskuissa pyörällä pystyy pitämään 
puolensa hyvin, vaikka se ei ylläkään alamäkiominai-
suuksillaan aivan joukon parhaimpien tasolle. \\

Orbea 
RISE SL H20

Stevens Bikes 
E-MAVERICK ED 9.4.3

5 999 € orbea.com

Runkomateriaali alumiini

Moottori/akku Shimano EP600 
RS Gen2 MC, 630 Wh

Jousitus Fox 34 Float AWL 
Sport 140 mm / Fox Float 
Performance 2-Pos Evol LV 
210x50 mm

Vaihteet Shimano M7100 -vipu, 
XT M8100 -vaihtaja

Kammet Shimano Steps EM600, 
165 mm

Takarattaat Shimano SLX  
CS-M7100, 10–51 T

Jarrut Shimano M6100, 
203/180 mm

Kiekot Race Face AR 30C 29”

Renkaat Schwalbe Wicked Will Evo 
TLE 29x2,40”

Ohjaustanko/kannatin OC 
Mountain Control MC31 / 
OC Mountain Control MC20

Satula/tolppa Fizik Terra 
Ridon X5 / OC Mountain 
Control MC22

Paino 22,0 kg (ilman polkimia)

7 899 € stevensbikes.de

Runkomateriaali hiilikuitu

Moottori/akku TQ HPR50, 
360 Wh

Jousitus Fox 36 Float eMTB 
160 mm / Fox Float X 
185x55 mm

Vaihteet Shimano XT M8100

Kammet FSA CK-9011/IS, 165 mm

Takarattaat Shimano SLX M7100. 
10–51 T

Jarrut Shimano M8120, 
203/203 mm

Kiekot DT Swiss HX 1700 29”

Renkaat Schwalbe Magic Mary 
Evolution Super Trail, Addix Sot, 
Snakeskin 29x2,5”

Ohjaustanko/kannatin Race Face 
Turbine-R 800 mm / Race Face 
Turbine-R

Satula/tolppa Fizik Terra Alpaca / 
Oxygen E-Scorpo DPR-E 
150 mm

Paino 18,8 kg (ilman polkimia)

Kilpailukykyinen 
hinnoittelu. Komponenttien 
kustomointimahdollisuus. 
Riittoisa akkukapasiteetti.

Raskaanpuoleinen käsiteltävä. 
Ei elementissään alamäissä.

Kevyt paino ja näppärä 
käsiteltävyys. Monipuolisuus: 
toimii kaikilla alustoilla ja joka 

tilanteessa.

Ainoastaan 150 millin 
liikevara satulatolpassa. 

Akkukapasiteetti on rajallinen.

PYÖRÄTESTI
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PYÖRÄLLÄ PÄÄSTÄÄN

Kuka olet?

Pekka Tahkola, numeroitu pöljä. 
Tyhmäpyöräilijä, pekkailija. 

Olen elämästä ja varsinkin kun-
non talvesta nauttiva sekopää, 
joka usein rämpii pyöränsä kans-
sa paikoissa, joissa pyörän kanssa 
ei kannattaisi rämpiä – ainakaan 
muiden mielestä. 

Työssäni pienessä oululaisessa   
konsulttitoimistossa Navico 
Oy:ssä vien suomalaista ja eten-
kin oululaista (talvi)pyöräilyosaa-
mista maailmalle. Samalla yritän 
suunnitella yhteiskunnastamme 
vielä enemmän arkiliikuntaan 
kannustavaa, kehittää reitistöjä ja 
pyöräilyinfraa. 

Siinä sivussa järjestän yleensä 
vapaaehtoishommina useita 
pyöräilytapahtumia (esimerkiksi 
Syöte MTB), ja joskus itsekin eh-
din osallistumaan joihinkin. Mitä 
pidempi ja kummallisempi matka, 
sen parempi. 

Ruudunmetsästys ja Wandrerin 
pelaaminen vievät myös joskus 
varsin typeriin ja upeisiin paikkoi-
hin, niin loputtomille soille han-
kikannon ja teerien pulputuksen 
aikaan kuin autioille saarillekin 
meren jäädyttyä. 

Tykkään myös käyttää varus-
teeni aivan loppuun saakka, kuten 
vaikkapa tämän kuvassa näkyvän, 
jo reilusti elämänsä ehtoopuolella 
olevan upean, kaverini tekemän 
runkolaukun.

Mitä pyöräily sinulle merkitsee?

Vapautta ja riippumattomuutta. 
Kokemuksia. Mahdollisuuksia 
tutkia uusia, tuntemattomia ja 

type riä paikkoja. Se tuo hyvää 
oloa, niin fyysisesti kuin henki-
sestikin. Aivot toimivat niin paljon 
paremmin ulkona liikkuessa. 
Vaikeatkin asiat tuntuvat heti 
vähemmän vaikeilta ja ratkaisut 
selkeämmiltä.

Polkupyörä on upea keksintö, 
joka kaikessa yksinkertaisuudes-
saan pystyisi – ja pystyy – ratkai-
semaan merkittäviltä osin monia 
nyky-yhteiskunnan ongelmia, 
haasteita ja kriisejä: liikkumatto-
muus, ilmastonmuutos, melu-
saaste, tilankäyttö, tieliikenne-
onnettomuudet ynnä muut.

Mikä on ikimuistoisin 
pyöräreissusi?

Pitkiä matkoja on tullut poljet-
tua vaikka kuinka, esimerkiksi 
Italiasta Alppien yli kotiin Ouluun 
mutkitellen, mutta ikimuistoisin 
on kuitenkin ehkä kevään 2017 
kolmipäiväinen läskipyöräseikkai-
lu Kilpisjärveltä Haltille ja ympä-
riinsä Käsivarren erämaassa yksin. 
Siellä oli täysi talvi ja lunta paikoin 
varmaan kolme metriä. Silti keski-
yölläkään ei tarvinnut valoja. 

Menin osittain talvireittiä 
pitkin, mutta en malttanut lähes-
kään aina pysyä sillä. Ei siellä 
kovin kummoista hankikantoa 
tuolloin vielä ollut, mutta kova 
tuuli oli kovettanut lumen pintaa, 
ja silmäkin on harjaantunut 
etsimään vanhoja lumen alle osin 
hautautuneita kelkanjälkiä. Aina 
sitä jotenkin eteenpäin pääsi. 

Paluumatkalla oikaisin 
 Salmikurun kautta  Termisjärven 
upeisiin maisemiin. Tuo  Salmikuru 
oli aivan huikean upea paikka.  

Siinä sai lähes 250 korkeusmetrin 
laskun, josta suuri osa oli kuin 
olisi laskenut valtavaa mutkittele-
vaakin half-pipeä. Se oli niin upea, 
että nousin sen takaisin ylös ja 
laskin vielä uudestaan. Tuvalla 
vietetyn yön jälkeen kiipesin sen 
vielä kerran, vain huomatakseni, 
että  toinen juomapullo unohtui 
tuvalle, joten pääsin laskemaan ja 
nousemaan sen vielä kolmannen-
kin kerran.

Olet vienyt suomalaista 
pyöräilyosaamista 
maailmalle. Mitä työstäsi 
on jäänyt mieleen?

Tärkein opetus itselle on ollut 
se, että meillä on aivan valtavan 
huikeaa osaamista täällä. Ja sitä 
arvostetaan maailmalla. Ja vaikka 
toki todella monia asioita voisi 
tehdä paremmin – kuten aina –, 
olemme ehdottomasti maailman 
kärkiporukoissa pyöräilyosaa-
misen suhteen. Etenkin täällä 
Oulussa ja varsinkin talvella. 
Samalla toki surettaa nähdä, 
kuinka surkeat pyöräilyolosuhteet 
monissa maissa ja kaupungeissa 
on, ja kuinka paljon tekemistä 
vielä olisi. 

Ehkä meidän yhteiskuntamme 
ei vieläkään ymmärrä, kuinka 
hienosti meillä täällä asiat ovat, ja 
kuinka varsin pienellä vaivalla ne 
voisivat olla vieläkin paremmat. 
Ja kuinka valtavasti hyötyä siitä 
olisi kaikille.

Teksti ja kuva Risto ”Ride” Laine
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Explore more with the 
all-new Neuron:ON
SHOP NOW ON CANYON.COM

GRIP FOR
EVERY TRAIL

MEET THE EXTENDED MTB LINEUP

Vanha yhdystie 2, Järvenpää   |   Avoinna: Ma–pe 9–18, La 9–14
www.chebici.fi   |   Hintatiedustelut: vesa.rauttu@chebici.fi   |   Huolto: service@chebici.fi   |   Puh: 09 286 559

CHEBICI   |   ALAN   |   CRESCENT   |   ROCK MACINE   |   KROSS   |   SUPERIOR   |   ORRBEA   |   TÄHTIPYÖRÄ   |   EVON
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Kestävä, huolella koottu pyörä mukautuu elämääsi ja tarpeisiisi vuodesta toiseen. 
Chebicillä panostamme laatuun ja asiantuntevaan palveluun, jotta löydät juuri sinulle 

sopivan pyörän, olipa kyseessä sähköpyörä, gravel, maantie- tai maastopyörä.

EDGE® 550 | 850
Kompaktit GPS-pyörätietokoneet, 
joissa on kirkas värinäyttö, painikkeet, 
valinnaisena kosketusnäyttö ja edistyneet 
harjoitusominaisuudet.
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Omaa vauhtiaan pystyy parantamaan 
aerodynamiikalla. Kerromme, millä muulla 

kuin pyörällä on merkitystä.
s. 56–61

Yhden päivän maantiekisoista tärkeimpiä 
ovat suurklassikot, eli monumentit. 

Niistä ensimmäiset ajetaan alkukeväästä.
s. 66–73

Lachlan Morton on yltänyt merkittäviin 
saavutuksiin maanteillä ja sorateillä. 

Tempauksillaan australialainen on kerännyt 
rahaa hyväntekeväisyyteen.

s. 50–54

Merida Silex 7000 kulkee  
vakaasti monenlaisilla alustoilla. 

s. 62–65
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Mutakylpy kaunistaa! Wout van Aert  selätti 
haasta vat olosuhteet Dendermondessa 
 cyclocrossin maailmancupin osakilpailussa tammi­
kuun alussa ja voitti kauden toisen cx­kisansa. 
Belgialaisen voitto marginaali oli yli minuutti ja hän 
sai seurakseen palkintopallille vain maanmiehiään.

Ihmisiä 
ja ilmiöitä
30 Antti Känsälä on monessa 

mukana. Yeplyn ja Tornimäki 
Bikeparkin pyörittämisen ohella hän ehtii 
itsekin nauttia vauhdista pyörän selässä.

38 Martin Bissig kuvaa, kirjoittaa 
ja matkustaa pyörän kanssa. 

Viime syksynä hän vieraili Suomen 
Lapissa.

40 Pohjois-Suomen pyöräily-
maastot ja -maisemat tekivät 

vaikutuksen kansainvälisiin vieraisiin. 
Tällaista Suomi-kuvaa viedään maail-
malle.

46 Painon ja suorituskyvyn 
yhtälö on monimutkainen. 

 Liiallisella painonpudotuksella saattaa 
olla suuria negatiivisia vaikutuksia 
pyörän kulkuun.

52 Aerobinen kynnys on erittäin 
keskeinen käsite kestävyys-

harjoittelussa ja -kuntoilussa. Siksi 
siihen on hyvä tutustua perusteellisesti.

Kaikille teille
60 Pitkään kuntoajoon tai 

kilpailuun harjoittelu vaatii 
järkeä ja malttia. Annamme kaksi 
eritasoista kahdeksan viikon ohjel-
maa, joiden avulla onnistut.

Monipuolisesti 
kivaa
72 Teknisistä apuvälineistä ja 

sovelluksista voi olla paljon iloa 
ja hyötyä harjoittelussa. Omaa tuntumaa 
ei kuitenkaan kannata unohtaa.

78 Erilaisilla pyöritysnopeuksilla 
voi kehittää eri ominaisuuksia. 

Korkealla kadenssilla pyörä saattaa 
kulkea kisoissakin nopeammin.

80 Lyhyemmät kammet 
ovat lisänneet suosiotaan 

triathlonissa, mutta niistä voi olla 
apua myös maantiepyöräilyssä.

84 Miksei uinti kulje avovedessä 
samalla tavalla kuin altaassa? 

Esittelemme korjaussarjan ongelmaan.

72
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88 Ironman 70.3 -sarjan MM-
kilpailut Uudessa-Seelannissa 

olivat hieno kokemus.

94 Finntriathlon-kilpailusarja 
palaa juurilleen entistä 

ehompana. Uusiakin juttuja on luvassa 
tulevina kausina.

Sähköistä 
menoa
100 Koeajossa  

Specialized S-Works Turbo 
Levo 4

Vakiot
03 Prologi kertoo lehden 

tekemisestä ja tekijöistä.

06 Pääkirjoitus  
Käsi ylös

08 Tuhat ja yksi sanaa  
Reilua peliä valkoisilla teillä

10 Uutiset kertovat mielen -
kiintoisista tuotteista ja 

tapahtumista.

24 Kolumni: Jaakko Hänninen  
Terveenä ja ehjänä kohti kesää

26 Kolumni: Antti Kuitto  
Back to Mallorca

92 Pyörällä päästään  
Alex Sundstedt

60
KANNEN KUVASSA ANTTI KÄNSÄLÄ
KAMERAN TAKANA OLLI-PEKKA ORPO

PYÖRIÄ JA 
VARUSTEITA  
TÄSSÄ NUMEROSSA
UUTISET

Bianchi  Aquila RC 17
Cannondale   

Topstone Carbon 12
Canyon  Neuron:ON AL 21
Continental   

Grand Prix TR 21
Orbea  Alma 16
Orbea  Denna 22
Specialized  S-Works Ares 19

KOEAJOT 
■ SÄHKÖ 

Specialized  S-Works  
Turbo Levo 4 100

Antti Känsälän elämässä polkupyörillä on 
merkittävä rooli. Pyörähuoltokonseptien 
kehittämisen ja bikeparkin pyörittämisen ohella 
espoolainen monitoimimies viihtyy muun 
muassa gravel-, maasto- ja dh-pyörien kyydissä.
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17
Kotka ei ole 
laskeutunut

Bianchi Aquila RC (suomeksi 
kotka) on 140-vuotiaan 

italialaismerkin vauhdikkain 
aika-ajopyörä.
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